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One-minute takeaway 

• Conservative lead sits at four points, with both parties a percentage point down from last 

week.  

• For the first time, more people think Starmer would make a better PM than Johnson (37% 

vs. 35%). This is the first time an opposition leader has led on this question since we 

started asking it in 2015.  

• Three-in-five (59%) think the current levels of testing in the UK are insufficient 

• Over half (57%) disapprove of the government’s handling of the test and trace system 

•  54% say the UK is coming out of lockdown too fast, up from 46% last week.  

• A third (33%) say they have had more money to save or spend each month since the 

lockdown. A quarter (25%) say they have had less.  

• A third (36%) say that when restrictions are lifted they will spend less on shopping. A 

similar figure (32%) say they will spend less in pubs and bars, and 36% say they same 

about eating out, once things return back to ‘normal’.  

• Half (49%) say they have kept up with current affairs more since the lockdown. 30% say they 

have been sleeping more, 28% say they have been eating more healthy food, 42% have been 

reading more books. All evidence that the change in lifestyle has had some benefits.  
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Headline voting intention 

The Tory lead remains at four points  as both 

part ies vote shares stabi l ise  

The Conservative’s maintained their 4-point lead over Labour this week, with both parties dropping 

one point. The Conservative’s are on 43% this week, down from 44% last week, while Labour is on 

39, down from 40% a week ago.   

 

 

Perceptions of the crisis response 

Net approval of the government’s handling  of 

the Coronavirus cris is  is  at -10% 

Net approval of the government handling of the Coronavirus crisis remains in net negative territory, 
although there is a slight improvement from last week. Net approval this week at -10%, up from -11% 
last week and -18% two weeks ago. 
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Labour are up 9 points in net approval ratings 

for their response to the cr is i s   

On the other hand, the Labour Party’s response to the crisis remains in positive net approval territory 
and also builds on approval from the previous week. This week their net approval is at +13%, up from 
+4% last week. 35% approve, up from 32% last week, while 22% disapprove, down from 28% last 
week. However, many remain neutral on the Labour Party’s response, neither approving nor 
disapproving (35%, up from 31% last week).  

 

 

In terms of how people perceive the scale of the government’s reaction, for the first time since the 
pandemic started, the number of people saying the government has underreacted is over 50%. 51% 
think the government has underreacted, up from 48% last week.   

 

 

In line with the above, over half now (54%) think the UK is coming out of lockdown too fast, up from 
46% last week. Meanwhile, most of the public continue to think testing levels are insufficient (59%), 
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and 57% disapprove of the government’s handling of the test and trace system, up from 54% last 
week. 

 

 Johnson’s ratings remain negative 

Disapproval of the job he is doing remains high  

Net approval of the way Boris Johnson is handling his job as Prime Minister has dropped two points 

from -5% last week to -7% this week. The level approving of him takes a slight downtick to 37% from 

39%, while disapproval has decreased slightly from 44% to 43%. 

 

 

By comparison Keir Starmer’s net approval ratings continue to rise from +22% last week to +27% this 

week. 
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For the f i rst  t ime Starmer leads Johnson on who 

would make the best Pr ime Minister  

In line with the above trends, for the first time Starmer leads Johnson on who would make the best 

Prime Minister. 37% think Starmer will compared to 35% who think Johnson will. This is the first time 

that an opposition leader has led on an incumbent Prime Minister on this question since we started 

asking this question in 2015. 

 

 

Looking at seats gained in the 2019 election, Starmer leads on the best Prime Minister question 

amongst Labour seats in England and Wales that the Conservative gained in 2019; 41% think Starmer 

would make the best Prime Minister compared to 33% who think Johnson does.  
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 Lifestyle changes  

A thi rd have had more money to spend of save 

each month 

Some members of the public have found silver linings in the crisis. A third (33%) of the public say they 

have more money to save or spend each month since lockdown began, while one in four (25%) have 

less to save or spend. Most people (42%) said that they had the same amount to save or spend 

▪ The only area of the UK where people were more likely to say they had 
less to save and spend rather than more is the Midlands. Just over a 
quarter (28%) said they had more to save or spend, compared to over a 
third (36%) who said they have less 

 
 

Furthermore half (49%) have kept up with current affairs more since the lockdown, while 42% have 
been reading more books, 30% have been sleeping more, and 28% have been eating more healthy 
food. 
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As restr ictions ease, many wil l  be spending less 

than before lockdown on var ious activ it ies  

With lockdown easing, many businesses are allowed to reopen. However, many of the public say they 

will be spending less on various activities compared to before lockdown. A third (36%) say that when 

restrictions are lifted they will spend less on shopping. A similar figure (32%) say they will spend less 

in pubs and bars, and 36% say the same about eating out, once things return back to ‘normal’. 
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Lab 
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